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Muzeul Municipal Călărași va găzdui vineri, 26 iunie, premiera 

documentarului „Vocile Bărăganului. Deportarea din 1951” 
 

Muzeul Municipal Călărași organizează vineri, 26 iunie 2026, începând cu ora 16:00, 

premiera documentarului „Vocile Bărăganului. Deportarea din 1951”, urmată de o 

dezbatere dedicată memoriei deportărilor în Bărăgan și experienței trăite de victimele 

regimului comunist. 

 

Realizat de Valeriu Antonovici și Claudia-Florentina Dobre, documentarul valorifică 

mărturiile unor supraviețuitori ai deportării în Bărăgan și reconstituie evenimentele din 

18 iunie 1951 din perspectiva a 15 copii și adolescenți. Considerați de regimul 

comunist „dușmani ai poporului”, aceștia au fost deportați împreună cu familiile lor și 

cu alte zeci de mii de persoane din Banat și Oltenia de Vest în câmpia Bărăganului. 

Prin intermediul poveștilor lor de viață, filmul evidențiază impactul profund al 

politicilor represive ale regimului totalitar asupra comunităților și destinelor umane și 

reprezintă un demers de recuperare și valorificare a memoriei istorice. 

 

Premiera de la Călărași se înscrie într-un amplu efort de cercetare și recuperare a 

memoriei recente, desfășurat de cei doi realizatori. 

 

Claudia-Florentina Dobre este doctor habilitat în istorie și cercetător științific III la 

Institutul de Istorie „Nicolae Iorga” al Academiei Române. Domeniile sale de cercetare 

includ istoria și memoria comunismului, memoria persecuțiilor politice, viața cotidiană 

în perioada comunistă, muzeele și memorialele, precum și deportările din perioada 

stalinistă. Autoare a unor lucrări de referință în domeniu, printre cele mai recente 

publicații se numără Historia y Memoria en Rumania Postcomunista (Bogota, 2024) și 

Fostele deținute politic și Securitatea. Studiu de caz (Târgoviște, 2023). 

Volumul său recent, „Povești de viață din comunism. Represiune și cotidian”, reunește 

21 de mărturii ale unor femei și bărbați de vârste și profesii diferite: intelectuali, 

muncitori și țărani, din mediul urban și rural, și pune față în față nostalgia prezentă față 

de perioada comunistă și experiențele reale ale celor care au trăit sub dictatura 

ceaușistă. 

 

La rândul său, Valeriu Antonovici este doctor în Științe Politice al Școlii Naționale de 

Studii Politice și Administrative (2011). A efectuat stagii doctorale de cercetare la 

Zentrum für Zeithistorische Forschung din Potsdam și la Centre Marc Bloch din 
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Berlin, Germania (2009–2010). Este master în Antropologie (2008) și licențiat în 

Sociologie (2006), fiind în prezent cadru didactic asociat la Facultatea de Științe 

Politice din cadrul SNSPA. Este realizator de filme documentare dedicate istoriei 

recente, cercetător asociat în cadrul mai multor proiecte internaționale și membru al 

numeroase organizații civice și educaționale. 

 

Activitatea celor doi cercetători și realizatori a fost recent recunoscută la cel mai înalt 

nivel.  

Cu prilejul împlinirii a 75 de ani de la începutul deportărilor în Bărăgan, în semn de 

înaltă apreciere pentru contribuția adusă cercetării istoriei și memoriei colective, 

promovării educației civice și a adevărului istoric, Președintele României, Nicușor-

Daniel Dan, le-a conferit lui Valeriu Antonovici și Claudiei-Florentina Dobre Ordinul 

„Meritul Cultural” în grad de „Cavaler”, Categoria H – „Cercetarea științifică”. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


